Grammaire texte 1 (Eutrope)

Les trois premières déclinaisons
Classez ces mots du texte selon leur déclinaison et indiquez leur cas :

Consulibus, anno, urbe, generis, patriam, socii, carcere, proelio. (aidez-vous de la liste du vocabulaire)

(Rappel des génitifs des trois premières déclinaisons : 1ère : ae / 2e : i / 3e : is)

L'ablatif absolu
Relevez l'ablatif absolu du texte et indiquez quelle circonstance il indique.

Rappels
Participe présent :
	 
	verbes de la 1ère conjugaison
	verbes des 2e et 3e conjugaisons
	es verbes de la 3e mixte et de la 4e

	Radical  du présent +
	 a - ns/ntis
	e - ns/ ntis
	(i !)e -ns /ntis

	Exemple
	am-ans/ amantis
	habens / habentis
	capi-ens/ntis

	Le participe présent se décline en suivant le modèle de la troisième déclinaison : amans/amantem/amantis/amanti/amante(ou amanti pour les choses)


Participe parfait :
Il se forme à partir du supin (5e forme des temps primitifs) et se décline comme un adjectif de la première classe (bonus, a, um)

amo, as, are, avi, atum ==> amatus, a, um


L'ablatif absolu :
Le participe présent, dans l'ablatif absolu, s'utilise quand le sujet fait l'action et exprime la simultanéité de l'action :
Ex: Militibus inspectantibus, Alexander mortuus est ==> les soldats regardant, Alexandre mourut. ==> Pendant que les soldats regardaient, Alexandre mourut.

Le participe passé, dans l'ablatif absolu, s'utilise quand le sujet subit l'action et exprime l'antériorité :

Ex :Urbe capta, hostis abiit ==> la ville ayant été prise, l'ennemi partit ==> Après avoir pris la ville, l'ennemi partit.

 

Remarque : le verbe être est sous-entendu (d'autant plus qu'il n'a pas de participe présent ou parfait !)

Cicerone consule ==> Cicéron étant consul ==> sous le consulat de Cicéron

